MUHUCTEPCTBO HA OBPA3OBAHMETO N HAYKATA
HALWOHANMHO ECEHHO CBbCTE3AHUE NO ®U3UKA
11 - 13 HoemBpm 2022 r., CnuBeH
PeweHua Ha 3agauuTe ot Temara 3a 9. knac
(TpeTa Bb3pacToBa rpyna)

3agaua 1. CHHMKH HA K0JIA. (Npu APHO NOAYUEHU, HO N0 OPY2 HAYUH, OM2060PU YYEHUKDM
NOAYYABa nbaHuA 6potl mouku 3a nodycnoeue)

a) Cnien kato S¢; = 5,5, TOBA O3HAYaBa, Ye OLIE IPEIM IECTaTa CHUMKA KOJIaTa € JOCTHIHAIa

15,00 m
= — = 15.0
1,00 s ?

S
MaKCHMAITHATA CKOPOCT Vygy- [0,3 T.] CHenoBaTelHO Vpgy = ti: (0,5 T.]

nv/s. [0,2 T.]

0) Cnex Karo Ssg < Sg7, TOBA O3HA4YaBa, 4e€ KoJlaTa € JOCTHTHalTa MaKCHMaJlHaTa CKOpPOCT B
MOMEHT BpEME MEXIY nerara H wecrara cuuMia. [0,3 1.] OT nagenoro s,; > 0 cienba, ue
MEXIY TpeTaTa H NeTaTa CHMMKa KojaTa ce € ABwkWia ¢ yckopenue a. [0,2 1.] Torasa

1 1
Saq = Valy + ;ﬂfuz H Sac = Vsty +;atnz‘ [0,5 T.] Karo H3BamuM Te3u [Be ypaBHEHHA, CE

5457534
NONYYaBA Su5 — S34 = U4ty — Vaty = (U, — Va)ty = aty®. Toraa a = *tﬂz [0,5 T.]

__10,50m=550m 2
SIS = 5,00 m/s” [0,5 T

B) Thit KaTo v5 = v, + Aty U 5,5 = U4ty +—2-r.1tﬂz, To S35 = (Vs — @to)ty + 3 aty” = vsty

1 > __Ss5 , 1 __1050m 1 m a m/s. [1 T.
—aty®, OTKBIETO V5 = e +-aty [11] = T +-5,00 3 1,00 s = 13,00 m/s. [1 T.]

r) Ciex KaTo Beye Ca ONpEIeIeH Vs B @, MOXKE Ja C€ ONPEAC/IH HHTEPBANBT BPEME Lpqx, 38

KOMTO CKOpOCTTa Ha KOJjlaTa HAapacTBa OT Vs [0 Vpgx. 1OH € Lpge = v"‘“:_v5 0,5 T.]
15,00 ——13,00 — 1

= ——o7z = 040 5. [0,5 1] Crenosatenso Ssq = Vstmax + - Atmax” + Vmax(to —

toa) [0,5 T.] = 13,00 % 0,40 s + t:L,s.sJ,t:u:.sﬂz (0,40 5)% + 15,00? (1,00s — 0,40 s) = 14,60

m. [0,5 1.]

n) CkopocTra B MOMEHTa HAa TpeTara CHHUMKa V3 = Vs — 2at, [0,2 T.] = 13,00—5”3--

2.5,00 sﬂz 1,00 s = 3,00 m/s. [0,3 T.] IHTEpBABT BpeMe OT TPBIBAHETO Ha KONATa JI0 TPETATa
CHHMKaA e L, = % [0,2 T.] = B’ﬂD,T L. 0,60 s. [0,3 T.] IIBTAT, M3MHHAT MEXZY BTOpaTa H

>3

TpeTaTa CHUMKAQ, € Sp3 = %art‘,az [0,5T.] = 0,5.5,005—': (0,60 5)? = 0,90 m [0,5 T1.]

€) M3MuHaTUAT T MEXIY TbPBATA M BTOpPATa CHHUMKA S,, = (), Thil KaTO KOJIaTa € TphrHAJA,
CJIE] KaTO € HalpaBeHa BTOPAaTa CHHMKa. [1 T.)

3agava 2. CoOupaTeqHa Jeia H orjaeaao.

a) Tbi KaTO M3TOYHHMKDBT S ce HaMHpa BbB (OKyca Ha f
nemara, BCeKU H3JIA3BbI OT HEro IbY cie/l PeuyIBaHe
OT Jemara ue O0pJAe YCHnopeIeH Ha OCTa Ha JIelara.
(@ur.1) [1 T.] Tlpn oTpaxkeHHETO CH OT OIJIE/IANIOTO,
TbA KaTo JBYBT IaJa TNePNeHIUKYJIAPHO Ha
OrNeJaJIoTO, TOW mEe Cce  OTpa3sm  CbLIO
nepnenaukyasapuo. [0.5 1.] Cnenosatenno JpYBT IE €€ orieqano  Jema ®ur. |
BbpHE TOYHO IO IIBTHA, [0 KOHTO € JOMBJ, W e

npemuiie nak npe3 ¢goxyca. CnepoBaTelHo CHONBT wie ce GokycHpa B Touka S (BbB (OKYCa).
[1T.]




0) Thit kKaTo BCEKH HIABalL CBETIIHHEH JbY € ycnopeaeH
A OCTA Ha JICILATA, CCH NpeYynBaHe OT HES, TOH e

npcMmiuHe nipe3 gpoxryca Ha nemara. (Our.2) [0.5 1.] Tsi
KaTO OrjefaloTo ce HaMHpa OT JiellaTa Ha pa3CTOsIHUE,
PaBHO HAa POKYCHOTO, TO (POKYCHT JIEXKH B paBHHHATA Ha
ornenanoro. [0.5 1. CnegoBarenHo OTpa3eHUTE OT
ornenasoTo avuu me uasat ot ¢okyca. |[0.5 T.] Cren
NpeyynBaHe OT Jjeniara, Te uie ObAAT YCNOpeaHH Ha
ONTHYHATA OC (CHONMBT IIe ocTaHe ycniopeacH). |1 T1.)

dur. 2

orneHualio JIcda

B) Ha ®ur. 3 ca napucyBanu 2 11pya, NMPEYYNEHH OT l=<f
newara (CHHHUTE), OTpa3eHHUA JIbY Ha €AHMHUSA OT TAX OT
OTJICHANIOTO (YCPBEHHSA) H HErOBHA TIPEUYTNEH OT
newlaTa Ha BpbLUaHe (3eeHHs). ThH KaTo CHHUTE IbUH
MuHaBaT mipe3 ¢okyca F, [0.5 T.] TO cpaBHABaiiKH
TPHBEILIHHLMTE 27F W 34F, ce onpeaensa, ye
orceykure 20 W 34 ca paBuu. [0.5 1. Twit karo  Orieaaio  JICLIa

otceuknTe 13 u 24 ca ycnopeauu, To Touka 5 Tpabna

Aa e Ha pasctosHue f oT nemiara. [0.5 1.] Toit kaTo TpubreaauunTe 125 u 56 M’ ca enHakew,
T0o OF' = F'M’, oTkna€eTO ClieaBa, 4e 06pazsT M' me ce HaMHpa Ha pa3CTOSHHE 2 f ot neniara
(Tam 1wie ce crOepat 3aBpbUIALLMTE Ce OT Jiewara ap4M). |1 T.]

dur. 3

r) Hal-KpaTkoTO pelleHHe € [a ce H3MN0JI3Ba | = 3 f

pPe3yJITaThT OT NPEJMINHOTO MOAYCIOBHE B). AKO ce y 2 x=2f N
H3MON3Ba  CBIUMA  4YEPTeX, HO  JIBYHTE  C€

pa3npoCTpaHABAaT B oOpaTHa MOCOKa (HU3BECTHO Karo S

NpaBWJIO 3a OOpaTMMOCT Ha JTBYMTIE) BeJHara ce
MoJly4aRa, 9e€ KOraTo W3TOUYHHKET € Ha pascTosHHe 2f,
Ciiefl MpedynBaHe, OTPaXKEHHE M OTHOBO NpEYyNBaHE

pe » O°P . ormejano  Jiemia ©ur. 4
N'BYATE Ca YCTIOPEHH Ha OCTa Ha JIenlarTa, T.e. CHOIBT €
ycrnopeneH. [2.5 1.)

3anaua 3. Esexrpoeneprns.
a) Heka Genexxnm neHara Ha eJIEKTPOSHEPrAaTa, KOHCYMUPaHa OT XJIaJMJIHUKa 3a €AHH Mecel]

C X, OT TEJIEBH30pa — C Y, 4 OT OCBETIEHHETO ChC CTAPHUTE JIAaMITH 33 3HMEH Mecell — C Z.
Toraea x +y + z = 24. [0.5 1.] CbOTBETHO C HOBUTE JIaMIIH TpE3 3HMEH Mecel X + y +

z/6 = 14. |0.5 1.] Karo n3BaguM ABETE YpaBHEHHA, CC N0J1y4aBa %z = 10, otxkpaeTO Z = 12

nB. [0.5 1.] Tnit kato x = 3 NB, 3aMECTBaHKH B IBPBOTO YpaBHEHHE, ¥ = 9 1B. [0.5 T.]

6) 3a exuH Mecell TeICBU30PBT KOHCYMHpA eleKTpoeHeprHs, paBHa Ha 150W.30.10 h = 45
kWh. [1 1.] T®i kato T2 cTpyBa 9 nB, ueHata Ha 1 KkWh enexrpoeHeprug e 9 ne/45 kWh =
0.20 ne/kWh. [1 1.]

B) Enexrpoenepruara, KOHCYMHpaHa OT XJIJHIHHKa 3a enH Mecell, € 3 18/0.20 ns/kWh = 15
kWh. [1 1.] CpeaHara KOHCYMHpaHa MOLIHOCT OT xnaguiHuka € 15 kWh/ (30.24 h) = 20.8

Wl Tl]

r) O6miara MOIDHOCT HA CTapOTO OCBETIIEHHE C JIAMIIH C BOJ(PAMOBH XHYKH ¢
12 .
m— = 250 W. [2 T.]

0.20 kWh'au'B

n) Axo nosure LED mamnu mipe3 JieTeH Mecel CBETAT CPEeNHO MO 5 4daca Ha JEHOHOIIHE,
S
MeceYHaTa CMETKa Ha JJOMaKHHCTBOTO Mpe3 JeTeH Mecer e 6bae x + y + —z= (171.]

3”’9*3—5512 = 13.25 nB. [1 T.]



